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A 1. Beschreibung des Aufgabenmaterials
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A 1.1 OSKAR
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A 1.2 EWA
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A 1.3 Parallelformen

OSKAR
Aufgaben-
nummer

Position der
Lösung

Form A Form B

ANGELN 1 2 c

ANTWORTEN 13 15 a

BEGRIFF 11 11 a

BRATEN 3 4 a

DECKEN 6 7 a

DUSCHEN 5 5 b

FEIERN 17 12 d

GEWINNE 12 17 d

LÜGEN 14 16 c

REGELN 10 9 c

RISS 19 19 a

RUFEN 15 14 b

SEGELN 8 6 d

SPUCKE 4 3 c

STELLE 16 13 b

TRÄUMEN 7 8 c

TROPFEN 9 10 b

VERSPRECHEN 20 18 d

VERSUCHE 18 20 d

ZELTEN 2 1 b

EWA
Aufgabennum-
mer

Form A Form B

BEIFALL 18 12

BLÖDSINN 16 10

BROCKEN 9 3

DROHE 13 7

EREIGNETE 15 9

FREIZEIT 14 8

LAPPEN 11 5

LAUNE 20 14

LUST 1 15

MARSCH 3 17

MELDET 2 16

PFÜTZEN 4 18

RAUFT 8 2

SCHERBEN 10 4

STIEHLT 12 6

TEE 5 19

TREPPE 17 11

UMWEGE 7 1

UNFUG 6 20

WITZEN 19 13
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A 1.4 Aufgabenmerkmale

OSKAR
Aufgabe Frequenz

nach Ruoff
Frequenz-
klasse

Belegt bei
Pregel/
Rickheit

Belegt bei
Plickat

N V N V N V N V

ANGELN 4 2 f1 f1 + +

ANTWORTEN 5 3 f1 f1 + + + +

BEGRIFF 4 4 f1 f1 + +

BRATEN 5 7 f1 f1 + + +

DECKEN 3 3 f1 f1 + + + +

DUSCHEN 0 0 f1 f1 + + +

FEIERN 3 27 f1 f2 + + +

GEWINNE 1 17 f1 f2 + + + +

LÜGEN 0 1 f1 f1 + + +

REGELN 6 2 f1 f1 + +

RISS 4 4 f1 f1 + + + +

RUFEN 0 51 f1 f3 + + +

SEGELN 0 0 f1 f1 + +

SPUCKE 0 0 f1 f1 + +

STELLE 11 55 f2 f3 + + +

TRÄUMEN 5 0 f1 f1 + + + +

TROPFEN 1 3 f1 f1 + +

VERSPRECHEN 1 15 f1 f2 + + +

VERSUCHE 4 22 f1 f2 + + +

ZELTEN 14 5 f2 f1 + + +

Zentralität Konstrukti-
onstyp

N V

ANGELN + + PP

ANTWORTEN + DPAkk/QP

BEGRIFF CP

BRATEN + + DPAkk

DECKEN + DPNom

DUSCHEN + + PP

FEIERN + DPAkk

GEWINNE DPAkk

LÜGEN + DPAkk/QP

REGELN DPNom

RISS DPNom

RUFEN + PP

SEGELN + PP

SPUCKE + + DPAkk

STELLE + PP

TRÄUMEN DPNom

TROPFEN + PP

VERSPRECHEN + CP mit QP

VERSUCHE + CP

ZELTEN + + PP
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EWA

Frequenz
nach Ruoff

Frequenz-
klasse

Belegt bei
Pregel/
Rickheit

Belegt bei
Plickat

BEIFALL 0 f1 +

BLÖDSINN 4 f1 +

BROCKEN 4 f1 +

DROHE 1 f1 + +

EREIGNETE 0 f1 +

FREIZEIT 11 f2 +

LAPPEN 0 f1 + +

LAUNE 1 f1 + +

LUST 5 f1 + +

MARSCH 0 f1 +

MELDET 55 f3 + +

PFÜTZEN 0 f1 + +

RAUFT 5 f1 +

SCHERBEN 7 f1 +

STIEHLT 19 f2 + +

TEE 9 f2 + +

TREPPE 6 f1 + +

UMWEGE 4 f1 +

UNFUG 0 f1 +

WITZEN 7 f1 +

Wortart Zentralität

BEIFALL N

BLÖDSINN N

BROCKEN N +

DROHE V +

EREIGNETE V

FREIZEIT N

LAPPEN N +

LAUNE N

LUST N

MARSCH N

MELDET V +

PFÜTZEN N +

RAUFT V +

SCHERBEN N +

STIEHLT V +

TEE N +

TREPPE N +

UMWEGE N

UNFUG N

WITZEN N
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A 1.5 Bildschirmansichten der Computerfassungen

OSKAR

EWA
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A 2. Durchführung der Untersuchung
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A 2.1 Informationsschreiben
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A 2.2 Termine

Bleistift-Papier-Fassung

Schulkennung Schulart Datum Klassenstufe

1 Hauptschule 03.02.98 7
4 Realschule 23.04.98 7
5 Realschule 08.05.98 7
6 Hauptschule 15.06.98 7
7 Hauptschule 29.06.98 7
8 Hauptschule 26.02.99 5/6
9 Hauptschule 08.03.99 5/6

10 Realschule 30.03.99 5/6
11 Realschule 22.04.99 5/6
12 Realschule 27.04.99 5/6
13 Hauptschule 03.05.99 5/6

Computerfassung

Schulkennung Schulart Datum Klassenstufe

1 Hauptschule 03.02.98 7
2 Hauptschule 25.02.98 7
3 Realschule 25.02.98 7
4 Realschule 23.04.98 7
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A 3. Tabellarische Ergebnisübersichten
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A 3.1 Aufgabenkennwerte

OSKAR

Mittelwert  = 14,4 Median m = 15-16 Streuung  = 4,97

Aufgabe

i

Schwierigkeit

pi

Korrelation mit
OSKAR-
Rohwert
(Trennschärfe)

rit

Korrelation mit
OSKAR (nach
Kriterium
binarisiert)

it

Korrelation mit
EWA-Rohwert

ric

Korrelation mit
EWA (nach
Kriterium
binarisiert)

ic

ANGELN 0,74 0,62 0,51 0,16 0,16

ANTWORTEN 0,67 0,57 0,49 0,16 0,09

BEGRIFF 0,91 0,40 0,34 0,13 0,10

BRATEN 0,53 0,60 0,42 0,19 0,12

DECKEN 0,46 0,51 0,40 0,18 0,09

DUSCHEN 0,82 0,54 0,47 0,24 0,14

FEIERN 0,60 0,59 0,46 0,19 0,17

GEWINNE 0,84 0,52 0,47 0,08 0,06

LÜGEN 0,74 0,64 0,55 0,20 0,14

REGELN 0,73 0,57 0,50 0,22 0,16

RISS 0,58 0,61 0,46 0,24 0,16

RUFEN 0,60 0,70 0,57 0,19 0,14

SEGELN 0,77 0,58 0,52 0,18 0,12

SPUCKE 0,75 0,62 0,53 0,23 0,21

STELLE 0,67 0,76 0,72 0,19 0,15

TRÄUMEN 0,68 0,66 0,58 0,24 0,20

TROPFEN 0,69 0,65 0,59 0,17 0,11

VERSPRECHEN 0,85 0,35 0,29 0,06 0,05

VERSUCHE 0,80 0,41 0,36 0,11 0,14

ZELTEN 0,92 0,41 0,33 0,13 0,10
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EWA

Mittelwert  = 16,0 Median m = 16 Streuung  = 3,25

Aufgabe

i

Schwierigkeit

pi

Korrelation mit
EWA-Rohwert
(Trennschärfe)

rit

Korrelation mit
EWA (nach
Kriterium
binarisiert)

it

Korrelation mit
OSKAR-
Rohwert

ric

Korrelation mit
OSKAR (nach
Kriterium
binarisiert)

ic

BEIFALL 0,67 0,56 0,54 0,20 0,16

BLÖDSINN 0,64 0,50 0,51 0,19 0,15

BROCKEN 0,93 0,57 0,30 0,20 0,17

DROHE 0,88 0,34 0,22 0,14 0,10

EREIGNETE 0,47 0,33 0,24 0,13 0,09

FREIZEIT 0,94 0,53 0,29 0,13 0,12

LAPPEN 0,94 0,58 0,33 0,10 0,06

LAUNE 0,71 0,48 0,42 0,10 0,05

LUST 0,77 0,40 0,33 0,08 0,05

MARSCH 0,66 0,43 0,43 0,08 0,04

MELDET 0,90 0,37 0,24 0,11 0,08

PFÜTZEN 0,93 0,45 0,22 0,23 0,18

RAUFT 0,91 0,35 0,19 0,09 0,08

SCHERBEN 0,92 0,52 0,25 0,15 0,15

STIEHLT 0,94 0,47 0,29 0,10 0,06

TEE 0,94 0,53 0,27 0,12 0,06

TREPPE 0,94 0,51 0,24 0,11 0,07

UMWEGE 0,80 0,50 0,42 0,14 0,07

UNFUG 0,47 0,52 0,48 0,18 0,15

WITZEN 0,67 0,36 0,30 0,20 0,09
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A 3.2 Kontingenztafel

 OS KA R 

E W A


0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1
3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2
4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
5 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 4
6 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 3
7 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 6
8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1
10 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3
11 0 0 0 0 0 1 0 0 2 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 7
12 0 0 0 0 2 1 2 1 0 1 1 0 2 0 1 0 3 0 4 1 0 19
13 0 0 1 0 1 1 1 1 2 1 1 1 0 1 1 1 3 3 2 1 3 25
14 0 0 0 0 1 0 3 2 5 4 1 4 1 2 1 1 3 3 0 0 9 40
15 0 0 0 0 1 1 3 1 3 2 2 2 3 2 2 5 4 7 3 6 4 51
16 0 0 0 0 1 4 2 2 2 2 5 3 4 3 2 3 3 3 3 7 3 52
17 0 0 0 0 0 1 5 0 1 1 7 3 0 0 3 3 7 3 4 6 10 54
18 0 0 0 0 0 3 1 1 1 3 1 2 2 3 2 2 6 6 12 9 10 64
19 0 0 0 0 1 0 0 3 2 5 0 2 2 1 2 2 2 2 4 6 18 52
20 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 2 5 6 5 9 16 47

0 0 1 0 7 15 20 12 19 22 22 19 16 15 15 19 37 35 38 45 75
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A 3.3 Verteilung von Fehlwahlen

Rohwert 0 Lösung

a b c d

a 0 0 0 0

Gewählt b 0 0 0 0

c 0 0 0 0

d 0 0 0 0

Rohwert 1 Lösung

a b c d

a 0 0 0 0

Gewählt b 0 0 0 0

c 0 0 0 0

d 0 0 0 0

Rohwert 2 Lösung

a b c d

a 1 1 1 1

Gewählt b 1 1 3 3

c 2 0 0 1

d 1 3 1 0

Rohwert 3 Lösung

a b c d

a 0 0 0 0

Gewählt b 0 0 0 0

c 0 0 0 0

d 0 0 0 0

Rohwert 4 Lösung

a b c d

a 9 9 12 9

Gewählt b 10 7 8 7

c 5 4 3 10

d 11 15 12 9
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Rohwert 5 Lösung

a b c d

a 17 14 13 19

Gewählt b 17 24 22 9

c 14 14 11 24

d 27 23 29 23

Rohwert 6 Lösung

a b c d

a 23 23 18 13

Gewählt b 22 26 25 10

c 19 21 26 32

d 36 30 31 45

Rohwert 7 Lösung

a b c d

a 18 14 9 3

Gewählt b 11 13 8 8

c 9 16 20 15

d 22 17 24 34

Rohwert 8 Lösung

a b c d

a 29 15 14 12

Gewählt b 17 39 16 14

c 19 21 37 22

d 30 20 27 47

Rohwert 9 Lösung

a b c d

a 43 12 15 5

Gewählt b 15 42 19 9

c 16 25 46 27

d 36 31 30 69

Rohwert 10 Lösung

a b c d

a 44 19 8 8

Gewählt b 14 57 13 13

c 15 16 58 28

d 37 18 31 61
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Rohwert 11 Lösung

a b c d

a 48 11 8 10

Gewählt b 18 50 15 3

c 8 16 50 21

d 21 18 22 61

Rohwert 12 Lösung

a b c d

a 31 9 4 3

Gewählt b 22 51 8 8

c 10 8 54 13

d 17 12 14 56

Rohwert 13 Lösung

a b c d

a 36 8 7 5

Gewählt b 17 49 5 6

c 9 5 52 6

d 13 13 11 58

Rohwert 14 Lösung

a b c d

a 45 4 3 6

Gewählt b 13 51 11 3

c 7 10 55 7

d 10 10 6 59

Rohwert 15 Lösung

a b c d

a 56 7 11 5

Gewählt b 19 75 3 3

c 5 9 72 5

d 15 4 9 82
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Rohwert 16 Lösung

a b c d

a 121 5 9 15

Gewählt b 34 168 10 12

c 13 3 155 10

d 17 9 11 148

Rohwert 17 Lösung

a b c d

a 119 5 3 7

Gewählt b 30 159 5 5

c 8 4 162 8

d 18 7 5 155

Rohwert 18 Lösung

a b c d

a 150 1 3 5

Gewählt b 22 183 4 3

c 9 2 178 9

d 9 4 5 173

Rohwert 19 Lösung

a b c d

a 198 1 0 4

Gewählt b 23 218 0 1

c 2 4 225 6

d 2 2 0 214

Rohwert 20 Lösung

a b c d

a 375 0 0 0

Gewählt b 0 375 0 0

c 0 0 375 0

d 0 0 0 375


